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Utlåtande Rotel I (Dnr KS 2018/1769)

Instruktion för kommunstyrelsens 
integrationsutskott 

Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande.
1. Instruktion för kommunstyrelsens integrationsutskott, enligt bilaga till 

utlåtandet, fastställs.
2. Utskottets ledamöter har rätt till sammanträdesarvode enligt 

Stockholms stads regler om arvoden m.m. för kommunala 
förtroendeuppdrag 

Föredragande borgarrådet Anna König Jerlmyr anför följande.

Ärendet

I enlighet med kommunstyrelsens förslag till budget ska ett integrationsutskott 
finnas under kommunstyrelsen. Utskottet ska på kommunstyrelsens vägnar 
stödja, följa upp, samordna och utvärdera nämndernas och de kommunala 
bolagens insatser på integrationsområdet.

Beredning

Ärendet har beretts av stadsledningskontoret.

Mina synpunkter

Stadens politiska organisation ska vara effektiv och ändamålsenlig utifrån de
politiska målsättningar som kommunfullmäktiges majoritet och stadens 
politiska ledning beslutar. I förslaget till budget 2019 avspeglas dessa 
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målsättningar och prioriteringar bland annat av att utskotten under 
kommunstyrelsen föreslås vara ett ekonomiutskott med utvidgat ansvar för 
strategiska personal- och arbetsgivarfrågor, ett nyinrättat integrationsutskott, 
ett trygghetsutskott samt ett Agenda 2030-råd. Föreliggande förslag till 
instruktion för integrationsutskottet är en konsekvens av detta.

Bilaga
Instruktion för kommunstyrelsens integrationsutskott

Borgarrådsberedningen tillstyrker föredragande borgarrådets förslag.

Särskilt uttalande gjordes av borgarråden Karin Wanngård, Olle Burell, 
Emilia Bjuggren och Jan Valeskog (alla S) enligt följande.

Arbetet för jämlikhet och mot segregation är avgörande om alla stockholmare ska ha 
goda livsvillkor och möjlighet att förverkliga sina drömmar. Ett samhälle som låter 
människor utveckla sina egna förmågor blir starkare, ett samhälle där människor 
hindras blir svagare. När vi hjälper varandra att växa, kan Stockholm växa.

Under den gångna mandatperioden har staden arbetat med att ta emot nyanlända, få 
fram bostäder och skapa förutsättningar för de nya stockholmarna att etablera sig 
genom studier och arbete. Vår inställning präglas av övertygelsen att staden stärks när 
människor flyttar hit och att vi ser att människor kan vara med och bidra till att 
utveckla vår stad. En inställning som majoriteten av kommunfullmäktigepartierna har 
varit eniga kring. 

För att bryta segregationen anser vi att nyanländas möjlighet att etablera sig på 
arbetsmarknaden och bostadsmarknaden är centrala. Därför är det beklagligt att 
bostadsområdet inte finns med i instruktionerna för utskottet. 

Intentionerna är goda att utskottet ska på kommunstyrelsens vägnar stödja och 
utvärdera integrationsinsatser som stadens nämnder och bolag gör. Det är viktigt att 
säkerställa att utskottets samordningsuppdrag inte leder till att 
arbetsmarknadsnämndens uppdrag att samordna stadens arbete med etablering av 
nyanlända fråntas. Inte heller får integrationsarbetet centraliseras och övertas från 
stadsdelsnämnderna. Integrationsarbetet ska föras så nära de som berörs. 

Särskilt uttalande gjordes av borgarrådet Clara Lindblom (V) enligt följande.

Utskottsorganisationen speglar majoritetens budget, där personal- och 
jämställdhetsutskottet samt ytterstads- och demokratiutskottet har tagits bort trots att 
dessa områden är strategiska för kvaliteten i stadens verksamheter och arbetet mot den 
tilltagande segregationen. 

Det råder oacceptabla skillnader i arbetslöshet, utbildning och inkomster mellan 
stockholmare i olika stadsdelar och det behöver staden med all kraft fortsätta att 
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motverka och förebygga. I ett läge då ojämlikheten inte har varit större i Sverige sedan 
1991 krävs också en kraftfull statlig omfördelningspolitik som ger staden 
förutsättningar att göra sin del av uppgiften.

Vi noterar att utskottets syfte fokuserar tudelningen på arbetsmarknaden men att 
tudelningen på bostadsmarknaden lämnas därhän, måhända till marknadens osynliga 
hand. Att inte våga ta in bostadssegregationen i ekvationen är kraftlöst, särskilt som 
forskningen visar att bostadspolitiken är central för segregationens effekter på 
uppväxt- och levnadsvillkor. 

Kommunstyrelsen delar borgarrådsberedningens uppfattning och föreslår att 
kommunfullmäktige beslutar följande.

1. Instruktion för kommunstyrelsens integrationsutskott, enligt bilaga till 
utlåtandet, fastställs.

2. Utskottets ledamöter har rätt till sammanträdesarvode enligt 
Stockholms stads regler om arvoden m.m. för kommunala 
förtroendeuppdrag 

Stockholm den 16 januari 2019

På kommunstyrelsens vägnar:
A N N A  K Ö N I G  J E R L M Y R

Mats Larsson

Särskilt uttalande gjordes av Karin Wanngård, Olle Burell och Emilia 
Bjuggren (alla S) med hänvisning till Socialdemokraternas och Vänsterpartiets 
gemensamma särskilda uttalande i borgarrådsberedningen.

Särskilt uttalande gjordes av Clara Lindblom och Rikard Warlenius (båda V) 
med hänvisning till Vänsterpartiets särskilda uttalande i 
borgarrådsberedningen.

Ersättaryttrande gjordes av Sissela Nordling Blanco (Fi) enligt följande.

Fi ansluter sig till Vänsterpartiets särskilda uttalande och vill i övrigt anföra:



4

Det är angeläget att arbeta för ökad integration och mot segregation i Stockholm. Inte 
minst kvinnor och barn drabbas hårt av segregationens effekter och vi har därför gjort 
särskilda satsningar för att ungdomar och nyanlända kvinnor ska få 
samhällsvägledning, möjligheter att organiserar sig och hjälp in på arbetsmarknaden 
och kunskap om sina rättigheter. Vi menar att arbetet med integration och mot 
segregation kommer försvåras när dessa satsningar läggs ner av den grönblå 
majoriteten och att ett integrationsutskott kommer att ha svårare att uppnå sina mål 
samtidigt som framgångsrika satsningar blir utan stöd



5

Remissammanställning

Ärendet

I enlighet med kommunstyrelsens förslag till budget ska ett integrationsutskott 
finnas under kommunstyrelsen. Utskottet ska på kommunstyrelsens vägnar 
stödja, följa upp, samordna och utvärdera nämndernas och de kommunala 
bolagens insatser på integrationsområdet.

Beredning

Ärendet har beretts av stadsledningskontoret. 

Stadsledningskontoret

Stadsledningskontorets tjänsteutlåtande daterat den 13 december 2018 har i 
huvudsak följande lydelse.

Stadsledningskontoret föreslår att integrationsutskottet, på kommunstyrelsens vägnar, 
ska stödja, följa upp, samordna och utvärdera nämndernas och de kommunala 
bolagens insatser på integrationsområdet avseende etablering och arbetsmarknad. 
Stadsledningskontoret föreslår också att utskottet ska vara pådrivande och följa upp 
nämnders och bolagsstyrelsers arbete i ytterstaden i syfte att minska tudelningen på 
arbetsmarknaden mellan inrikes och utrikes födda, samt bryta segregationen genom att 
främja goda och jämlika socioekonomiska förhållanden mellan Stockholms stadsdelar.

För detaljerade uppgifter om integrationsutskottets ansvarsområde hänvisas till 
instruktion för kommunstyrelsens integrationsutskott, bilaga 1.
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